
 

                 

 

 

「寒いけど 地球のために する我慢」 

どんどん寒くなるこの季節に取り組む、節電対策をご紹介します。 

経済産業省 資源エネルギー庁 

家庭向け省エネ関連情報  

● エアコンの室内温度「２０℃」 

● 電気カーペット、こたつの設定温度「低め」 

● 暖房便座の蓋は閉める 

● 続けて、お風呂に入る 

● 節電グッズの活用（断熱シート・湯たんぽ・暖かいインナーなど） 
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室屋区の佐々木博さん（92 歳）が「令和３年度岐阜県地域子ども支援賞」を受賞さ

れました。 

              平成９年から「こども 110 番の家」の委嘱を受け、地域の子どもの見守り活動に熱

心に取り組み、平成 17年からはボランティアとして苗木小学校将棋クラブの講師を務

められています。その活動が高く評価され受賞に繋がりました。穏やかで誰にでも分け

隔てなく接してくださる姿は、子どもたちにも大変親しまれています。佐々木さんも、

子どもたちの笑顔に出会えるクラブの日をとても楽しみにされているそうです。今後も

趣味の写真などを楽しみながら、温かく苗木の子どもたちを支え、見守ってください。

（表題の写真は佐々木さん撮影） 
 

【地域子ども支援賞：子どもたちが地域で行う様々な活動を支え、地域から高い評価を得ている個人、団体の功績を讃える賞】 

岐阜県と東京カメラ部主催「ぎふの旅フォトコンテス

ト 21」で、井汲区の青木孝義さんが「宵の馬籠宿」で

入賞されました。 

昨年は「苗木城跡と恵那山」で優秀賞、 

２年連続での受賞となります。おめでと 

うございます。 

 

 11 月 6日（土）肌寒さを感じる天候ではありましたが、早朝より
「苗木花の会」の皆さんとボランティアの生徒７０名が、苗木交差点
花壇の植栽作業を行いました。 
花の会の皆さんから指導を受けながら、丸くデザインした花壇にパ

ンジーを一株ずつ丁寧に植えました。 
寒さに負けず可憐に咲く姿は、行き交う人々のコロナで少し疲弊し

た心もきっと和ませてくれることでしょう。 

↑入賞作品 

～ 一人ひとりの行動で地球温暖化を防止しよう ～  Vol.４ 

 



緊急事態宣言が開けて、運動会で子

どもたちの成長や元気な姿を見てもらうことができました。 

 運動会後は延期になっていた参観日や保育参加、懇談

会など計画をしています。年長組は岐阜県の環境教育の

一環で行っている「木育」に取り組んでいます。１回目は親

子でふれあい遊びやフィールドビンゴ、リョウブの木を使った

カスタネット作りをしました。苗木は自然豊かな地域です。

私たち大人が自然を感じ言葉で伝えることで、子どもたちも

季節の移り変わりに気づき、苗木の自然を好きになってい

けるといいなと思いました。年長組初めての参観日はクラ

スの様子を見てもらい、親子対決のリレー・ドッチボールを

楽しみました。 

 

 

        新型コロナウイルス感染症の緊急事態宣

言が解除され、１０月は、運動会や授業参観などの行事を行

うことができました。保護者の方に子どもたちのがんばる姿を

たくさん見ていただくことができて、うれしく思います。 

３０日には「『苗木の教育』と『苗木の子』を見つめる日」とし

て５、６年生は保護者と一緒に情報モラルについて考える講

演も聞きました。 

 

 

 

 

 

 

１７日には久しぶりの資源回収を、地域の皆様にたくさんの

協力をいただき実施することができました。合計 187,150 円

の収益がありました。苗木保育園、のぞみ保育園、苗木小学

校、苗木中学校での活動に有効に使わせていただきます。 

また、まちづくり推進協議会様より、苗木小学校ＰＴＡに寄

付金をいただきました。ＰＴＡ役員の皆様と相談し、子どもた

ちのために大切に使わせていただきます。皆様、ありがとうご

ざいました。 

 

中津川市ＨＰ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

 

 

  

                                                             

                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      

 

  

  

 

 

日・曜日  行 事 な ど  

17 金 区長会 

21 火 中学校体育館抽選会 19：30～ 

28 火 仕事納め 

２０２１年 12 月 行事予定 

≪苗木の人口≫  令和3年10月末日現在   

・人 口：６,１４０人（先月比：+1人） 
男：３,０２３人(+5人) 女：３,１１7人(-4人) 

・出生  4 人   ・死亡   １０ 人 

・世帯数：２,３８６世帯（先月比：+1世帯） 

 

 

≪ごみ収集日≫ 
○燃えるごみ     毎週 （月）・（木） 
○燃えないごみ     １２月２２日（水） 
○資源･硬質･有害ごみ  １２月１７日（金） 
○大 型 ご み      １２月 ８日（水）  

大型ごみは事前に申込みと手数料

の支払いが必要です。☎62-0085 

※行事等は変更になる場合があります。 

 

 

苗木保育園 

苗木小学校   

中津川市青少年健全育成推進市民会議 
19 日   

※年末年始のごみ収集は「広報なかつがわ 12 月号」を 
 をご確認ください。 

 

 

≪年末年始休日のご案内≫ 
■ 苗木事務所窓口業務 

12 月 29日（水）～ 1 月 3 日（月）まで休み 

■ 苗木公民館・学校施設の利用及び申込み 

  12 月 27 日（月）～ 1 月 5日（水）まで休み 

 

  

苗木学童野球は、11 月に出場した県大会を最後に

部員数の減少のため、「中津東クラブ」と合併する運

びとなりました。これまで支えてくださった地域の

皆様、ありがとうございました。 

10 月末から行われた軟式野球連盟主催の新人戦

では、合併チームとして初の優勝を 

果たしました。 

これからも一生懸命頑張りますので、 

地域の皆様応援よろしくお願いします。 

 

なえぎ紹介 

 

おうちの しごとは みんなでやろう 

苗木学童野球は合併します 

新型コロナワクチン接種のお知らせ⑨ 

■1～2回目ワクチン接種 

10 月以降に 12 歳になる方などを対象に 11 月か

らワクチン接種センターを開設しています。 

■12月から 3回目ワクチン接種を開始 

２回目接種完了から８カ月経過した方から順次、

接種時期の前月に接種券を発送予定です。 

☞広報なかつがわ 12月号 20ページ参照 

■中津川市ワクチンコールセンター 

 ☎0573-65-5100 
＜ワクチン接種後も基本的な感染防止対策を＞ 
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